

财富论坛为何四度落户中国

■ 魏晞

从1995年创办至今,作为国际最富盛名的财经会议之一,财富全球论坛还从未在其他任何国家举办过两届,除了中国。

6月6日,财富全球论坛将第四度在中国举行,继1999年上海、2001年香港、2005年北京之后,2013年来到中国西部大开发的引擎城市:成都。

14年,4度来华,落址4地,中国和财富全球论坛相互间无疑有着巨大的吸引力。

对财富全球论坛而言,作为“把握世界经济走向最清晰和最直接的窗口”,这扇“窗”朝哪开,需要前瞻性和战略眼光。而财富与中国的数度结缘,正是有基于此。

14年前在上海,财富全球论坛希望看清“中国:未来的50年”。彼时,世界经济刚刚经历1997-1998年的金融风暴,从亚洲、俄罗斯到拉丁美洲,经济动荡不宁,全球500强企业1998年利润下降了2.6%,不少大企业更是直接跌出《财富》500强榜单。当时,只有5家中国大陆企业榜上有名。

14年后在成都,论坛的主题变成了“中国的新未来”。此时,中国已经以令人难以置信的速度,在《财富》500强榜单中拥有79家企业,更有3家跻身十强。中国企业群体性地在全球经济脉动中异军突起,已经成为财富世界500强榜单中最显著的一个变化。

这也就不难解释,为什么在中国内地举办的三届财富全球论坛,一个最为鲜明的特点,就是年度主题均直接冠以“中国”两字,这种在论坛主题中冠以举办国国名、给予“特别关注”的做法,在其他国家举行的财富全球论坛中从未出现。在很长一段时间内,“中国”两个字就足以吸引全球500强的首席执行官,现在依然如是。

14年间,财富全球论坛见证中国跨越两次大的世界经济危机,走过高速增长的黄金十年,跃居世界第二大经济体,财富的焦点



也随着中国的发展,从沿海向内地、从东部向中西部转移。

对中国而言,财富全球论坛则是一个难得的舞台。尽管已经无数次走上世界政治、经济最前台,但中国仍然渴望被世界所了解,也渴望借此更多地了解、借鉴那些世界上最成功企业的经验。

同许多老牌跨国公司相比,中国的500强企业虽然数量上快速增长,但很多公司走出国门后仍然略显稚嫩,多数还不是真正的

跨国公司。中国的企业,尽管“心有大志”,但依然“身未走远”,大多还缺乏在全球市场布局和吸纳整合全球资源的能力,成为真正的“强”企,还有长路要走。

14年,中国和财富论坛都经历了“变”与“不变”,这也是双方在时隔八年之后,需要再一次握手的理由。

全球五百强企业作为最早进入中国的先行者,他们发现,在“本土化”十几二十年后,他们在中国面临新的规律、新的选择。在经过

一段时期快速增长后,一些外资企业进入调整阶段,放慢了发展的步伐,有些已经悄然退出中国。包括中国在内的新兴市场逐渐上涨的生产成本以及近期全球经济波动,也令不少500强企业重新规划自己的全球战略。

但无论如何,中国仍然吸引着全球500强企业。截至目前已有600多位嘉宾接受邀请将出席2013成都财富全球论坛,其中,参会企业250多家,包括世界500强企业100多家,规模为历届之最。



黄河之水天上来

—写在河套酒业成立六十周年

连载78

汉明 著

单士回到王庭后,令人重修此井,过往商旅知此井水甜,都来此歇脚。后逐渐有人定居,成为一个小小村镇。河套百姓为纪念昭君,将此泉命名为“公主泉”,并用此泉水酿酒,绵甜而醇厚,为河套佳酿之圣水也。

三个传说,都是在汉代,我们看河套酒业重视历史,又尤其重视汉代。酒文化博物馆和新办公楼的造型都是仿汉代的古风风格。

三个传说,有一个灵魂就是农耕文化与游牧文化的融合,黄河文化与草原文化的融合。这里面有两个传说提到了金马驹,金马驹是古代劳动人民对劳动致富的向往,金马驹有双重含义,从农耕的角度讲,农耕生产离不开马,而从游牧的角度,马背民族,对于马的喜爱更是可想而知。河套酒业的“超越塔”雕塑用的就是飞奔的马,这一选题与造型应当说是非常准确的。金马驹这一意象为河套酒业的骑士文化开发留下了伏笔。

三个传说形成一个共同的启示,河套地区自古以来就是民族大融合的地区,其民族融合的深度和广度可能超越我们的想象,黄河是中华民族的母亲河,后代的记史者占位多是农耕文化,而黄河文化中游牧文化传统基因可能被低估了,通过河套文化可以重新认识我们的母亲河,通过饮用河套酒,我们将重拾我们厚重的传统,发现崇高,发现阳刚,发现英雄,发现我们的精气神儿。

三个传说,还有一点启示,从金马驹引路到灵狐厮磨,都反映了河套文化是一种与自然和谐发展的绿色文化,为河套酒业亲近自然的文化发展铺好了背景。

士已去 酒犹暖——一件文物营建的士气与正气

一个春天,春回河套,黄河开河,杨柳吐芽,一位将士戍守边关,正温酒把盏,号角吹起,拔剑出帐,骑马出征,永不再回。

荡荡帐中,空留一个酒缸,到天明,到千年,到今朝,到河套酒业的博物馆的几盏射灯下,供人们品味液体的历史。

士已去,酒犹暖。

边关在,政通人和,哪还见干戈。

荒凉地,变花园,哪还见仇恨。

江山如梦,岁月如镜,风雨苍茫,如流云之变。

浩浩中华文明,随黄河之水,跨茫茫草原,从远古流到今天。

这就是河套酒业人通过酒文化博物馆营造的诗情画意。

2003年,从磴口县境内西汉古墓中出土的西汉古酒,直接将河套酿酒史论证追溯到了西汉时期,这一在青铜钫中密封保存至今的古酒已成为世界上最古老的液体文物,现存放于河套酒文化博物馆,成为博物馆的镇馆之宝。

在河套酒业博物馆能看到结盟杯,充分证明着诚信在河套酒文化中的重量,而一些酒杯虽然是陶瓷制作,但仍然沿袭着皮囊的样子并佩有挂环,这是来自游牧文化的重要证据。

“香满长城内外,味溢千里平川”,全国人大代表布赫所题的对联把河套酒赋予了厚重的诗意。我国书法泰斗启功所题的“河套宴酒”四个字,也吸引着人们的目光,诗书画不分家。

从博物馆到宾馆到办公室,河套酒业随处可见名家的书法绘画作品,河套酒业重视营造气息和意境,尤其重视营造士气与天地正气,率意与本真性情,构建一种大象之美。

河套酒业的文化建设是从一片荒地开始的,河套酒业的文化扎根乡土,土而不俗,他们充分尊重中国重气重意境的美学规律,营建出古朴厚重、高远大气的酒文化意境,这与企业家张庆义的审美修养是很有很大关系的。

说优秀企业是科学与艺术的完美结合,河套酒业是一个生动的例子。当今文化创意产业是一个流行词,但当我们看到若干个城市与企业的人造景观,有器物感而没有意境感的时候,河套酒业的文化意象营造是值得借鉴的。

财富全球论坛历届主题

月24日至26日 泰国曼谷 主题为“保持奇迹”。

第四届《财富》全球论坛 1998年9月23日至25日 匈牙利布达佩斯 主题为“在新的全球经济中创造财富”。

第五届《财富》全球论坛 1999年9月27日至29日 中国上海 主题为“中国:未来的50年”。

第六届《财富》全球论坛 2000年6月14日至16日 法国巴黎 主题为“电子——欧洲”。

第七届《财富》全球论坛 2001年5月8日至10日 中国香港 主题为“亚洲新貌”。

第八届《财富》全球论坛 2002年11月11日至13日 美国华盛顿 主题为“领袖的力量——应对新的形势”。

第九届《财富》全球论坛 2005年5月16日至18日 中国北京 主题为“中国和新的亚洲世纪”。

第十届《财富》全球论坛 2007年10月29日至31日 印度新德里 主题为“操控全球经济”。

第十一届《财富》全球论坛 2010年6月26日至28日 南非开普敦 主题为“新的

全球机遇”。

第十二届《财富》全球论坛 2013年6月6日至8日 中国成都 主题为“中国的未来”。

西部首场

2012年4月9日,《财富》杂志与成都市人民政府共同在北京宣布,论坛的第12次盛会将在成都举办,这是论坛首次选择中国中西部腹地城市。成都是《财富》全球论坛在中国的第四个举办地,2010年,成都GDP达到8072.6亿元,人均GDP为6485元,在中国西部排名第一。这是成为《财富》全球论坛落户成都的重要原因。

2013年《财富》全球论坛的主题是“中国的新未来”,论坛日程将聚焦于中国经济的演进、中国西部地区的发展以及中国在全球视野中所扮演的新兴角色。论坛中心议题包括:中国世纪、资源解决方案、创新与技术、全球金融与经济复苏。

此次活动仅限受邀人士参加,嘉宾包括了《财富》世界500强企业的首席执行官,以及来自中国和其他国家的重要领导人。

专利拍卖招商公告

5、调温杯(ZL201220533606.8)

通过转动内杯体改变内杯体与外界的导热效率,实现了对内杯体内热水温度变化速度进行调节,实现了保温和加快水温降低功能。

1、高位手动摘果刀(ZL201220399414.2)

本专利可广泛应用于国内外各类果品、予实类药材的采摘活动,可以大大降低生产成本、提高生产效率,是家庭、企业和专业化队伍都能使用的理想生产工具。

2、内燃发电式双充电动自行车(ZL201220185652.3)

本专利可随时随地对电动自行车进行充电,操作、使用非常方便、灵活,而且大大增加了自行车行驶路程,满足人使用者长距离行驶的需求,与摩托车相比,行驶相同路程耗油量极少,更经济、更实惠。

3、新型保健能量椅(ZL201220290426.1)

本实用新型的有益效果是,成本低廉,功能强大,补充地磁能量和远红外线适放的负离子及规避了电磁辐射,同时新型保健能量椅可做为室内办公、家庭、收藏贵重物品并成本低廉。

4、纳米超导电取暖装置(ZL201120279570.0)

运用本专利生产的双制冷暖空调(或设备)具有简洁明快、成本低廉、安全、便利、高效低耗的特质,是目前空调、取暖器等家电产品的革命性替代产品。是高附加值低投入的新技术产品。

5、垫子(ZL201220312684.5)

该专利通过消耗电能(底电)可随意升温或是降温。让人们在夏日或冬季都可

得到自己需要的凉爽或温暖。本产用于没有空调车的司机和没有空调且必须坐着工作的工作人员及特殊工种。

10、奶瓶夹的防烫装置(ZL201110272395.7)

本专利解决了现有的奶瓶夹没有防烫装置的问题,本奶瓶夹的防烫装置位于把手与夹片之间,使用时位于把手和煮奶瓶的液面之间,起隔挡蒸汽、热水的作用。

11、长途车座靠背上颈椎托(ZL201120355886.3)

本专利是把市场常见的一种凹型颈椎托巧妙的安装在火(汽)车的靠背上,打开可以将颈部靠在凹型颈椎托里,头部枕着后面休息,可以根据身高上下调节高度,不用时可以收回去,使其跟靠背一样的平坦。

12、一种治疗哮证的中草药配方(ZL200910060420.8)

本专利涉及一种治疗哮证的中草药配方。在祖传秘方的基础上,进一步筛选、科学配伍组方,提供一种新的中药治疗药,该产品有科学性、先进性、实用性、新颖性特点。

13、一种振动筛网(ZL201220099215X)

本专利为一种振动筛网,主要由侧板、横梁和筛条组成;该筛网能够减少高炉上料系统筛下物中超标($\geq 5\text{mm}$)颗粒的数量,有利于提高资源的利用率,有利于降低高炉生产成本。

咨询热线:0575-83105888、83100888、83185888、83183618

网址:www.zjfengli.com

邮箱:fengli@zjfengli.cn